

## Даниил ГРАНИН

Проблемы научно-технической революции, которые будут обсуждаться делегатами XXIV съезда КПСС, включают темы развития науки и техники, темы рабочего класса, экономические задачи. Для меня, как писателя, было важным понять пути научно-технического развития, намеченные в проекте Директив. Они приведут к грандиозным изменениям не только в производстве, но и в отношениях людей. И здесь возникает немало проблем, которые так или иначе требуют отражения в литературе. Это и проблемы, связанные с положением человека в обществе, и нравственные проблемы, и проблемы личности.

Как все это связано с моей работой? Только что с режиссером Игорем Таланкиным закончил большой литературный сценарий «Выбор цели», в котором рассказывается о создателях советской атомной бомбы. Главный герой произведения — Игорь Васильевич Курчатов. Думаю продолжить работу над этой темой, собранный материал перерастает сейчас в роман о советских атомщиках. Как это ни странно, но со всем этим связаны и мои записки о Японии, и только что завершенная повесть о наших физиках. Повесть, у которой пока нет названия, скоро появится в одном из московских журналов.

По-моему, такая творческая связь с непосредственными преобразованиями, происходящими в нашей науке и технике, обогащает работу писателя, делает ее актуальной и нужной.

Ленинград.

«Книжное обозрение» 1971, 26 /III/, № 13-14